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Books Received

Advances in Computers. Vol. 9. Franz
L. Alt and Morris Rubinoff, Eds. Academic
Press, New York, 1968. xiv 4- 370 pp.,
illus. $15.

Advances in Enzyme Regulation. Vol. 6.
Proceedings of the 6th symposium on
Regulation of Enzyme Activity and Syn-
thesis in Normal and Neoplastic Tissues,
Indianapolis, 1967. George Weber and
Catherine E. Forrest Weber, Eds. Per-
gamon, New York, 1968. xiv 4 518 pp.,
illus. $19.

Advances in Nuclear Physics. Vol. 2.
Michel Baranger and Erich Vogt, Eds.
Plenum, New York, 1969. xiv - 434 pp.,
illus. $18.50.

Advances in Parasitology. Vol. 6. Ben
Dawes, Ed. Academic Press, New York,
1968. xx + 416 pp., illus. $13.50.

Aghvook, White Eskimo. Otto Geist and
Alaskan Archaeology. Charles J. Keim.
University of Alaska Press, College. 1969
(distributor, University of Washington
Press, Seattle). xx + 316 pp. 4 41 plates.
$7.95.

Analysis and Synthesis of Linear Active
Networks. Sanjit Kumar Mitra. Wiley,
New York, 1969. xviii 4+ 574 pp., illus.
$15.95.

The Analysis of Certain Major Classes
of Upper Palaeolithic Tools. Hallam L.
Movius, Jr., Nicholas C. David, Harvey
M. Bricker, and R. Berle Clay. Hugh
Hencken, Ed. Peabody Museum, Harvard
University, Cambridge, Mass., 1968. iv 4+
60 pp., illus. Paper, $2. American School
of Prehistoric Research, Bulletin No. 26.

Analysis of Organoaluminium and Or-
ganozinc Compounds. T. R. Crompton.
Pergamon, New York, 1968. xvi 4 356
pp., illus. $16. International Series of
Monographs in Analytical Chemistry, vol.
31.

Animal Social Psychology. A Reader of
Experimental Studies. Robert B. Zajonc.
Wiley, New York, 1969. x + 326 pp.,
illus. $10.95. Series in Psychology.

The Apparatus of Science at Harvard,
1765-1800. Collection of Historical Scien-
tific Instruments. David P. Wheatland, as-
sisted by Barbara Carson. Harvard Univer-
sity Press, Cambridge, Mass., 1968. xii +
204 pp., illus. $20.

Applications de Pélectricité 4 Ia biologie
et a Paménagement des péches continen-
tales. A symposium, Belgrade, 1966. In-
stitut National de la Recherche Agronomi-
que, Paris; United Nations Food and
Agricultural Organization, Rome, 1968.
280 pp., illus. 35 F. Commission Euro-
péenne Consultative pour les Péches dans
les Eaux Intérieures.

Applications of Critical Path Tech-
niques. A conference, Brussels, 1967. Jas.
Brennan, Ed. Elsevier, New York, 1969.
viii + 452 pp., illus. + 15 plates. $19.50.

Applied Animal Nutrition. The Use of
Feedstuffs in the Formulation of Livestock
Rations. E. W. Crampton and L. E. Harris.
Freeman, San Francisco, ed. 2, 1969. xxiv
+ 760 pp., illus. $12. Agricultural Science
Series.

Applied Automata Theory. Julius T.
Tou, Ed. Academic Press, New York,
1968. xii 4 332 pp., illus. $18. Electrical
Science Series.

An Approach to Physical Science. Phys-
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New Worthington
catalog lists enzymes
for research

Our. newly published catalog lists
more than 230 high purity enzymes
and related biochemicals for
research. Several are produced
through the use of such advanced
techniques as column chromatog-
raphy, disc gel and free-flow elec-
trophoresis.

The catalog provides essential
information on enzyme source,
activity, purity, assay, packaging,
and price for each biochemical.
Also listed is a group of enzymatic
reagents for clinical diagnosis.

At Worthington we insist on pre-
paring all our own enzyme products,
carrying them from raw material
through processing, purification, and
packaging. With complete control
over each step, we can give impor-
tant guarantees of enzyme quality.
Other suppliers —re-sale houses
offering something made by some-
body else — can’t do it.

Use the attached coupon to request
your copy of Worthington Enzymes
for Research or other Worthington
literature.

Canadian distributor: Winley-Morris
Co., Ltd., Montreal.
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ical Science for Nonscience Students. PSNS
Project Staff. Wiley, New York, 1969.
xvi 4544 pp., illus. $8.95.

The Archaeology of New York State.
William A. Ritchie. Published for the
American Museum of Natural History by
Natural History Press, Garden City, N.Y.,
ed. 2, 1969, xxxvi 4 364 pp., illus. $15.

Arms Control in International Politics.
David V. Edwards. Holt, Rinehart and
Winston, New York, 1969. viii + 200 pp.
Cloth, $7.50; paper, $4.50.

Astronomers Royal. Colin A. Ronan.
Doubleday, Garden City, N.Y., 1969. xiv
+ 226 pp., illus. + 16 plates, $5.95.

Atomic Physics. Proceedings of the First
International Conference on Atomic Phys-
ics, New York, 1968. Benjamin Bederson,
Victor W. Cohen, and Francis M. 7.
Pichanick, Eds. Plenum, New York, 1969.
xiv 4 626 pp., illus. $25.

Basic Quantum Mechanics. Klaus Ziock.
Wiley, New York, 1969. xvi + 272 pp.,
iltus. $9.95.

Basic Ship Theory. K. J. Rawson and
E. C. Tupper. Elsevier, New York, 1968.
XX 4 644 pp., illus. $20.

Biodeterioration of Materials. Micro-
biological and Allied Aspects. Proceedings
of the First International Biodeterioration
Symposium, Southampton, England, 1968.
A. Harry Walters and John J. Elphick, Eds.
Elsevier, New York, 1968. x + 742 pp.,
illus. $39.

Biological Aspects of Cancer and Aging.
Studies in Pure Line Mice. Leonell C.
Strong. Pergamon, New York, 1968. xvi
+ 224 pp., illus. $10. International Series
of Monographs in Pure and Applied Biol-
ogy: Modern Trends in Physiological Sci-
ences, vol. 31.

Biometeorology. Proceedings of the
28th Annual Biology Colloquium, Corval-
lis, Oregon, 1967. Theme: Weather and
Life. 1968. x + 174 pp., illus. $5.

The Book of Mars. Samuel Glasstone.
National Aeronautics and Space Adminis-
tration, Washington, D.C., 1968 (available
from. the Superintendent of Documents,
Washington, D.C.). viii + 318 pp., illus.
Paper, $5.25. NASA SP-179,

CBW. Chemical and Biological War-
fare. A conference, London, 1968. Steven
Rose and David Pavett, Eds. Beacon, Bos-
ton, 1969. 214 pp. $7.50.

Changing Services for Changing Clients.
Published for the National Association of
Social Workers by Columbia University
Press, New York, 1969. xiv + 130 pp.
Paper, $3.

The Civilizational Process. Darcy Ribe-
iro. Translated from the Portuguese by
Betty J. Meggers. Smithsonian Institution
Press, Washington, D.C., 1968 (distributor,
Random House, New York). xviii + 206
pp. + 2 plates. $6.50. Smithsonian Publi-
cation 4749.

Clinical Aspects of Immunology. P. G.
H. Gell and R. R. A. Coombs, Eds. Black-
well Scientific Publications, Oxford, ed. 2,
1968 (U.S. distributor, Davis, Philadel-
phia). xxxii - 1360 pp., illus. + 40
plates. $26.

Collected Works of Count Rumford.
Vol. 2, Practical Applications of Heat. San-
born C. Brown, Ed. Belknap Press of Har-
vard University Press, Cambridge, Mass.,
1969. xii + 524 pp., illus. $10.

College Mathematics with Business Ap-
plications. John E. Freund. Prentice-Hall,

Get Solid
Reliability

with your
potentiometric
recorder

Now get the increased reliability
of integrated circuit electronics
in your potentiometric recorder!
All servo/riter® Il recorders have
new IC electronies to reduce cir-
cuit complexity and to increase
reliability. All active and pas-
sive components in the integrated
circuit are permanently bonded
into a single piece of silicon.
There are no wires to short nor
connections to come loose.

Save money, space and time with
the servo/riter II recorder. You
can display up to six different
signals on one instrument at the
same time. Other features are:
no detectable deadband and flat
to five cycles at 109 of full scale.

For more information about the
servo/riter II recorder, contact
your TI representative or the
Industrial Products Division,
Texas Instruments o
Incorporated, P.O. Box [/-
66027,  Houston, Texas

77006 (713-526-1411).

TEXAS INSTRUMENTS

INCORPORATED 1268
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Englewood Cliffs, N.J., 1969. xiv 4 626
pp., illus. $9.95.

Colorado River Guidebook. A Geologic
and Geographic Guide from Lees Ferry to
Phantom Ranch, Arizona. Troy L. Pewe.
Published by the author, 538 East Fair-
mont Drive, Tempe, Ariz., ed. 2, 1969. 80
pp., illus. Paper, $2.50.

Computational Solution of Nonlinear
Operator Equations. Louis B. Rall. Wiley,
New York, 1969. x 4+ 230 pp., illus.
$14.95.

The Conflict of Generations. The Char-
acter and Significance of Student Move-
ments. Lewis S. Feuer. Basic Books, New
York, 1969. xii + 548 pp. $12.50.

Constitution and Biosynthesis of Lignin.
K. Freudenberg and A. C. Neish. Springer-
Verlag, New York, 1968. x + 132 pp.,
illus. $7. Molecular Biology, Biochemistry
and Biophysics, vol. 2.

Contending Approaches to International
Politics. Klaus Knorr and James N. Rose-
nau, Eds. Published for the Princeton Cen-
ter of International Studies by Princeton
University Press, Princeton, N.J., 1969. x
+ 302 pp., illus. $7.50.

Continuum Theory of Inhomogeneities
in Simple Bodies. A Reprint of Six Mem-
oirs. W. Noll, R. A. Toupin, and C.-C.
Wang. Springer-Verlag, New York, 1968.
viii 4+ 176 pp., illus. $6.50.

Control of Plant-Parasitic Nematodes.
Subcommittee on Nematodes, Committee
on Plant and Animal Pests, Agricultural
Board, National Research Council. Na-
tional Academy of Sciences, Washington,
D.C,, 1968. xii + 172 pp., illus. Paper,
$5. Principles of Plant and Animal Pest
Control, vol. 4. NAS Publication 1969.

Convex Structures and Economic The-
ory. Hukukane Nikaido. Academic Press,
New York, 1968. xiv + 410 pp., illus.
$19.50. Mathematics in Science and Engi-
neering, vol. 51.

The Course of Evolution. J. Marvin
Weller. Illustrated by Harriet Weller.
McGraw-Hill, New York, 1969. xxvi 4
702 pp., illus. $15.50. McGraw-Hill Series
in Population Biology.

Cryosurgery of Skin Cancer and Cryo-
genic Techniques in Dermatology. Setrag
A. Zacarian. Thomas, Springfield, Ill.,
1969. xiv + 226 pp., illus. $20.50.

The Cultural History of Marlborough,
Virginia. An Archeological and Historical
Investigation of the Port Town for Stafford
County and the Plantation of John Mercer,
Including Data Supplied by Frank M. Setz-
ler and Oscar H. Darter. C. Malcolm Wat-
kins. Smithsonian Institution Press, Wash-
ington, D.C., 1968 (available from the
Superintendent of Documents, Washington,

D.C.). viii + 224 pp., illus. $3.75. National”

Museum Bulletin 253.

Current American and Foreign Pro-
grams. Task Force on Prescription Drugs.
U.S. Department of Health, Education,
and Welfare, Washington, D.C., 1968
(available from the Superintendent of
Documents, Washington, D.C.). xviii +
206 pp., illus. Paper, $2. Background Pa-
pers.

Deep-Water Teleostean Fishes in Cali-
fornia. John E. Fitch and Robert J. Laven-
berg. University of California Press, Berk-
eley, 1968. 160 pp., illus. Paper, $2.25.
California Natural History Guides, No. 25.

Dinoflagellates of the Caribbean Sea
and Adjacent Areas. E. J. Ferguson Wood.
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an NEW

Bausch & Lomb

STEREOZOOM 7

establishes a new level of performance

We're getting glowing reports of the exceptional perform-
ance of StereoZoom 7, latest addition to the matchless
line of Bausch & Lomb Stereomicroscopes. T'en years’ ex-
perience in StereoZoom building is bringing results where
it counts the most . . . in actual use.

New StereoZoom 7 offers you the widest zoom range,
sharpest images, highest magnification/resolution, sim-
plest photographic setup, plus proven reliability. That’s
a performance package that can’t be equalled anywhere.

But, you be the judge. Write for catalog 31-2185 and
our free demonstration offer. Bausch & Lomb, Scientific
Instrument Division, 64217 Bausch Street, Rochester,

New York 14602.
BAUSCH & LOMB ()

SCIENTIFIC INSTRUMENT DIVISION

Cirela Na. 36 an Randarve’ Qaruira Frcd am nmas T49A

Photo courtesy Ward’s Natural Science Establishment
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T University of Miami Press, Coral Gables,
Fla., 1969. 144 pp., illus. $12.

Discussion and Group Methods. Theory
¥ and Practice. Ernest G. Bormann. Harper

il Ias1 ... 3 400 (ube Iraclion colleglop! | 55735 ¢ B

The Dropout. Causes and Cures. Lucius
F. Cervantes, with the assistance of Grace
Platts Husted. University of Michigan
Press, Ann Arbor, 1969. x 4 246 pp.

SRR
Cloth, $5.95; paper, $2.45. Reprint of
; the 1965 edition. .
lne new Fractomette 4““ ?I'he Dmgl K:akers and the Drug Dis-

tributors. Task Force on Prescription
Drugs. U.S. Department of Health, Edu-
cation, and Welfare, Washington, D.C.,

1968 (available from the Superintendent
Collect the largest number of samples of Documents, Washington, D.C.). viii +

; ., illus. Paper, $1. Background Pa-
in the least amount of space. Sa.ppo illus. Paper, $1. Background Pa

T

pers.

The Drug Prescribers. Task Force on

: i Prescription Drugs. U.S. Department of

If you wish to collect a large number of | Health, Education, and Welfare, Washing.

fractions from a fast column or wish to collect , | ton, D.C., 1968 (available from the Super-

: | intendent of Documents, Washington,

200 fractions each from two columns . | D.C). x + 54 pp. Paper, 60¢. Back-

simultaneously, the Buchler Fractomette 400 i ground Papers.

Y = The Drug Users. Task Force on Pre-

ideal for you. Collection by Drop, Time or scription  Drugs. U.S. - Department of

: ; Health, Education, and Welfare, Washing-

Volume in 18 x 150 MM test tubes. Equipped ton, D.C., 1968 (available from the Super-

. . 3 intendent of Documents, Washington,

~with automatic Drop-Stop preventing stray drops D.C). xii + 148 pp., illus. Paper, $1.50,
or loss of samples due to power failure. Sturd Background Papers.

: P P : ; Y The. Earth in Space. A collection of

aluminum frame for column mounting. This papers dedicated to Sydney Chapman. A.

e ' - z H. Cook and T. F. Gaskell, Eds. Published

latest addition to Buchler's family of fraction for the Royal Astronomical Society by

collectors costs only $1375. Blackwell Scientific Publications, Oxford,

1968. viii + 248 pp., illus. + 11 plates.
$15. Reprinted from the Geophysical Jour-
@M]ELE@ LABORATORY APPARATUS * PRECISION INSTRUMENTS :"g{ fg tNhf)sRlozflil ;s”onomwal Society,
ﬁ E"]s BUCGHUEER INSTRUMENTS- INC. Economic Development. The Cultural
| L= 1327 18TH STREET, FORT LEE, NEW JERSEY 07024 Context. Thomas R. De Gregori and Oriol
: Pi-Sunyer. Wiley, New York, 1969. xiv 4

146 pp. Cloth, $6.95; paper, $3.50.

L’Electronique Quantique. Daniel Laun-
ois. Presses Universitaires de France,
Paris, 1968. 136 pp., illus. Paper, 3.30 F.

Engineering Compendium on Radiation
Shielding. Vol. 1, Shielding Fundamentals
and Methods. R. G. Jaeger, E. P. Blizard,
A. B. Chilton, M. Grotenhuis, A. Honig,
Th. A. Jaeger, and H. H. Eisenlohr, Eds.
Springer-Verlag, New York, 1968. xii -
540 pp., illus. $60.

" The Era of the System. How the Sys-
tems Approach Can Help Solve Society’s
Problems. Gerald Rabow. Philosophical
Library, New York, 1969. vi + 154 pp.
$4.50.

Essays in Biochemistry. Vol. 4. P. N.
Campbell and G. D. Greville, Eds. Pub-
lished for the Biochemical Society by
Academic Press, New York, 1968. x +
234 pp., illus. Paper, $4.50.

Essays on World Education. The Crisis
of Supply and Demand. International
Conference on World Crisis in Education,
Williamsburg, Va., 1967. George Z. F.
Bereday, Ed. Oxford University Press,
New York, 1969. xvi 4+ 368 pp., illus.
Cloth, $7.50; paper, $2.75.

Excavations at Pot Creek Pueblo.
Ronald K. Wetherington. Fort Burgwin
Research Center, Taos, N.M., 1968. 104
pp., illus. Paper, $2. Fort Burgwin Re-

. — — , : o search Center, No. 6.
For further information request Technical Bulletin SC 3-4400A Experiments in Physical Chemistry.
Circle No. 33 on Readers’ Service Card on page 742A
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J. M. Wilson, R. J. Newcombe, A. R.
Denaro, and R. M. W. Rickett. Pergamon,
New York, ed. 2, 1968. xiv + 394 pp.,
illus. $5.

Foundations of Differential Geometry.
Vol. 2. Shoshichi Kobayashi and Katsumi
Nomizu. Interscience (Wiley), New York,
1969. xvi - 472 pp. $17.50. Interscience
Tracts in Pure and Applied Mathematics,
No. 15, Vol. 2.

Fracture. An Advanced Treatise. Vol. 2,
Mathematical Fundamentals. H. Liebowitz,
Ed. Academic Press, New York, 1968. xvi
+ 760 pp., illus. $35.

Freshwater Fishes of Alabama. William
F. Smith-Vaniz. Auburn University Agri-
cultural Experiment Station, Auburn, Ala.,
1968. x + 212 pp., illus. $4.75.

Fundamentals of Iminunology for Stu-
dents of Medicine and Related Sciences.
Russell S. Weiser, Quentin N. Myrvik,
and Nancy N. Pearsall. Lea and Febiger,
Philadelphia, 1969. xviii 4+ 366 pp., illus.
$9.75.

General System Theory. Foundations,
Development, Applications. Ludwig von
Bertalanffy. Braziller, New York, 1969.
xvi 4 290 pp., illus. Cloth, $8.95; paper,
$3.95.

Handbook of World Salt Resources.
Stanley J. Lefond. Plenum, New York,
1969, xxiv +4 384 pp., illus. $25. Mono-
graphs in Geoscience.

Heavily Doped Semiconductors. Viktor
I. Fistul’. Translated from the Russian
edition (Moscow, 1967) by Albin Tybule-
wicz. Plenum, New York, 1969. xii 4 420
pp., illus. $25. Monographs in Semicon-
ductor Physics, vol. 1.

Helium-3 and Helium-4. William E.
Keller. Plenum, New York, 1969. xii 4
436 pp., illus. $18.50. International Cryo-
genics Monograph Series, vol. 6.

A History of Machine Tools, 1700-1910.
W. Steeds. Clarendon (Oxford University
Press), New York, 1969. xx + 184 pp.,
illus. 4 153 plates. $17.75.

Human Factors in Quality Assurance.
Douglas H. Harris and Frederick B.
Chaney. Wiley, New York, 1969. xii 4
236 pp., illus. $10.95. Wiley Series in
Human Factors.

Hydrogen-Bonded Solvent Systems. Pro-
ceedings of a symposium on Equilibria
and Reaction Kinetics in Hydrogen-Bonded
Solvent Systems, Newcastle upon Tyne,
England, 1968. A. K. Covington and P.
Jones, Eds. Taylor and Francis, London,
1968. xvi 4 356 pp., illus. $14.50.

Information in the Language Sciences.
Proceedings of a conference, Warrenton,
Va., 1966. Robert R. Freeman, Alfred
Pietrzyk, and A. Hood Roberts, Eds. El-
sevier, New York, 1968. xii -+ 248 pp.,
illus. $15. Mathematical Linguistics and
Automatic Language Processing, No. 5.

Interactions of Photons and Leptons
with Matter. R. R. Roy and Robert D.
Reed. Academic Press, New York, 1968.
xiv 4+ 322 pp., illus. $14.50.

International Review of Neurobiology.
Vol. 11. Carl C. Pfeiffer and John R.
Smythies, Eds. Academic Press, New
York, 1968. xx + 388 pp., illus. $18.50.

An Introduction to Statistical Commu-
nication Theory. John B. Thomas. Wiley,
New York, 1969. xvi 4+ 672 pp., illus.
$15.95.

A Laboratory Introduction to Psychol-
ogy. John W. P. Ost, James Allison, Wil-
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advances scored on
many fronts

Genetic Markers in Human Blood __cisLETT

NEW! Dr. Giblett brings together descriptions of those components of human blood
which exhibit heritable variation sufficient to be classified as genetic polymorphism.
The author also provides instructions for laboratory procedures. By ELOISE R. GIB-
LETT, M.D. 626 pages, 95 illustrations. $15.00

Clinical Aspects of Immunology —cELL & coomss

NEW! Thoroughly revised, 14 entirely new chapters. 54 authorities cover diagnostic ap-
plication of immunologic methods, physiological systems in allergic state, allergy and
immunity, the allergic state as responsible for hypersensitivity and disease, immuno-
prophylaxis and immuno-therapy. By P. G. H. GELL, M.B., M.RCS. and R. R. A.
COOMBS, Ph.D., Sc.D. 1386 pages, 56 illustrations Second Edition. $26.00

Textbook of Medical Virology —conen

NEW! Dr. Cohen has covered the subject comprehensively, carefully defining each type
of virus infection, devoting a full chapter to antiviral agents, stressing those factors
helpful in the diagnosis and prevention of virus diseases. By A. COHEN, M.A., D.M.
560 pages, 99 illustrations. $10.50

Glinical Interpretation of Laboratory Tests—coopale & WIDMANN

NEW (6th) EDITION! The renowned “Goodale” now comes with a vast collection of
new aids and knowledge . . . all materials focussed on how to utilize modern lab-
oratory aids in practical diagnosis. By RAYMOND H. GOODALE, M.D. and FRANCES
K. WIDMANN, M.D. 580 pages, illustrated. Sixth Edition. $11.50

Handbook of Experimental Immunology —weir

Designed to serve as a precision tool for the laboratory worker in immunology and re-
lated fields. It provides accurate information on the theory and practice of immuno-
logical techniques, advantages and limitations of each procedure. By D. M. WEIR,
M.D. 1258 pages, 291 illustrations. $32.00

Dyscrasias of Immunoglobulin Production —corpon

By BENJAMIN L. GORDON IlI, Ph.D. 144 pages, illustrated. $5.00

Sexual Function and Dysfunction —riNnk & HAMMETT

By PAUL J. FINK, M.D. and VAN BUREN O. HAMMETT, M.D. 216 pages, illustrated. $9.00

Survival in Cold Water —xeaminGE

By W. R. KEATINGE, Ph.D., M.B. 142 pages, illustrated. $5.50

Plant Cells —cLowes & JuNiPER

g; F. A. L. CLOWES, M.A., D.Phil. and B. E. JUNIPER, M.A., D.Phil. 564 pages, 163 illustrations.
1.00

IBP HANDBOOKS

International Biological Program

This new series points the way in a momentous
worldwide program concerned with productivity
and human welfare.

IBP Handbooks No. 1 to 8 are now available.
Write for complete listings.

F. A DAVIS BDMPANY ® 1915 Arch Street, Phila., Pa. 19103

Blackwell Scientific Publications

llllllllllllllllllllllllIllll.llllllIllllllllllllllllll.
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Ultrafiltration
Handbook...

CATALOG
AND
APPLICATIONS
GUIDE

ULTRAFILTRATION

wITH

DIAFLO® MEMBRANES

FOR LABORATORY AND
CLINICAL USES

amicon

\—

A practical manual of
ultrafiltration techniques

for concentration, separation
and purification of colloids
and macromolecules

Detailed guides to the
selection of Amicon’s
ultrafiltration systems
and DIAFLO® membranes

This new, 52-page publication presents a wealth
of laboratory and clinical application data on
the widely useful ultrafiltration technique . . .
now a standard tool in thousands of biochemical
and clinical laboratories throughout the world.

Amicon’s uitrafiltration systems are built around
DIAFLO membranes . . . selectively permeable
molecular filters that can concentrate dilute
protein solutions 10- to 1000-fold within one to
several hours, prepare ultrafiltrates free of pro-
tein and other macrosolutes, and perform rapid
dialysis. Laboratory-scale ultrafiltration systems
are available to process volumes from 1 mi to
20 or more liters, as are industrial-scale sys-
tems for continuous processing.

amicon

Scientific Systems Div., Dept. C31 l
AMICON CORPORATION
21 Hartwell Ave., Lexington, Mass. 02173

Please send Free Catalog
and Applications Guide

institution

Department __

Street
City

I
|
|
i
i
l Name
|
I
|
|
I

W v B e w— — — — — So—

Zip Code

liam B. Vance, and Frank Restle. Aca-
demic Press, New York, 1969. x 4 214
pp., illus. Paper, $4.25.

Laser Communication Systems. William
K. Pratt. Wiley, New York, 1969. xiv -
274 pp., illus. $14.95. Wiley Series in Pure
and Applied Optics.

Legends of the Hasidim. An Introduc-
tion to Hasidic Culture and Oral Tradition
in the New World. Jerome R. Mintz. Uni-
versity of Chicago Press, Chicago, 1969.
X + 462 pp. + 32 plates. $12:50.

Linear Operators for Quantum Me-
chanics. Thomas F. Jordan. Wiley, New
York, 1969. xii 4+ 148 pp. Cloth, $7.50;
paper, $4.95.

Liquid Semiconductors. Vasilii M.
Glazov, Svetlana N. Chizhevskaya, and
Natal’ya N. Glagoleva. Translated from
the Russian edition (Moscow, 1967) by
Albin Tybulewicz. Plenum, New York,

-1969. xii 4+ 364 pp., illus. $22.50. Mono-

graphs in Semiconductor Physics, vol. 2.

Lumped and Distributed Passive Net-
works. A Generalized and Advanced View-
point. M. Ronald Wohlers. Academic
Press, New York, 1969. x -- 238 pp.,
illus. $12. Electrical Science Series.

The Mammalian Oviduct. Comparative
Biology and Methodology. An international
symposium, Pullman, Wash., 1967. E. S. E.
Hafez and R. J. Blandau, Eds. University
of Chicago Press, Chicago, 1969. xiv +
546 pp., illus. $27.50.

The Mathematical Sciences. A Collec-

tion of Essays. Edited by the National

Research Council’s Committee on Support
of Research in the Mathematical Sciences
(COSRIMS) with the collaboration of
George A. W. Boehm. Published for the
NAS-NRC by MIT Press, Cambridge,
Mass., 1969. xii -+ 276 pp., illus. $8.95.

Medical Microbiology. FErwin Neter.
Davis, Philadelphia, ed. 6, 1969. xiv -+
562 pp., illus. 4+ 7 plates. $8.

Methods for Unconstrained Optimization
Problems. J. Kowalik and M. R. Osborne.
Elsevier, New York, 1968. xii + 148 pp.,
illus. $9.50. Modern Analytic and Com-
putational Methods in Science and Math-
ematics, No. 12,

Methods in Hormone Research. Vol. 1,
Chemical Determinations. Ralph I. Dorf-
man, Ed. Academic Press, New York, ed.
2, 1968. xvi -+ 536 pp., illus. $25.

Mexico’s Natural Gas. The Beginning
of an Industry. Fredda Jean Bullard.
Bureau of Business Research, University
of Texas, Austin, 1968. xxiv 4+ 338 pp.,
illus, $6.50. Studies in Latin-American
Business, No. 5.

Minnesota Symposia on Child Psychol-
ogy. Vol. 2. Minneapolis, 1967. John P.
Hill, Ed. University of Minnesota Press,
Minneapolis, 1969. x 4 174 pp., illus. $5.

Mixodectidae, Microsyopidae, and the
Insectivore-Primate Transition. Frederick
S. Szalay. American Museum of Natural
History, New York, 1969. Illus. Paper, $9.
Bulletin of the American Museum of
Natural History, vol. 140, article 4, pp.
193-330 4 41 plates.

The Molecular Basis of Memory. Ed-
ward M. Guroiwtz. Prentice-Hall, Engle-
wood Cliffs, N.J., 1969. iv 4 92 pp., illus.
Paper, $2.75.

A National Program of Research, De-
velopment, Test, and Evaluation on Law
Enforcement and Criminal Justice. Alfred
Blumstein et al. Prepared for the Law

01 mm
ACCURACY
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MICRO-
MANIPULATOR
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28 mm forward horizontaf, 65 mm tra-
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micrometer drive, add 13 mm motion
with positioning indicated to 0.01 mm.
Net weight: 10 Ibs.

Model 934 Prior Micromanipulator $350
With micrometer drive. . ... .. ... $402
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Enforcement Assistance Administration,

]
U.S. Department of Justice, by the Insti-
tute for Defense Analyses, Arlington, Va., US I I larrle
1968 (available from the Superintendent of 1

Documents, Washington, D.C.). viii 4

184 pp., illus. Paper, $1.50. ) . We've consummated a marriage of interestsS:

mﬂf“;?,‘,;’dﬁf ";;j;f‘e;o‘;ﬁnﬁ“,‘;’?"{eﬁﬁg ‘Because we've just joined forces with

Burgess, Minneapolis, 1968. vi 4+ 602 pp., the world’s leading s.uppher of

illus. $24.50. hamsters. The Lakeview Hamster Colony-
Nonlinear Systems. The Parameter Anal- of Newfield, New Jersey, who plan to

ysis and Design. Dragoslav D. Siljak. increase production another 25% this year,

Wiley, New York, 1969. xx 4 620 pp.,
illus. $22.95.
Nutrition. Its Meaning, Scope, and Sig-

Now we can present a complete family
of exceptionally high-quality rats, mice,

nificance. H. ID. Kruse. Thomas, Spring- and hamSte,rs' Our ham§tgr co_!ony,
field, IlL., 1969. x 4 198 pp. $8.50. under veterinary supervision, insures that
Optical Crystallography. Ernest E. Wahl- every animal is carefully raised to
strom. Wiley, New York, ed. 4, 1969. x 4 exhibit uniform, reproducible response.
502 pp., illus. $14.95. Test after test.
The Oxford Book of Insects. Illustra- .
tions by Joyce Bee, Derek Whiteley, and Fora ComP'Qte fam!ly a_lbum: contact us
Peter Parks. Text by John Burton, with at Chartes River, Wilmington, Mass.
I. H. H. Yarrow, A. A. Allen, L. Par- For specific information on hamsters,
menter, and I. Lansbury. Oxford Univer- contact Lakeview.
sity Press, New York, 1968. viii + 208 , .
PP, illus. $10. You'll get a welcome reception.

Papers on Evolution. Selected by Paul
R. Ehrlich, Richard W. Holm, and Peter
H. Raven. Little, Brown, Boston, 1969.
xiv +4- 564 pp., illus. Paper, $6.50.

Papers on Taos Archaeology. Laurance
C. Herold and Ralph A. Luebben. Fort
Burgwin Research Center, Taos, N.M,,
1968. 58 pp., illus. 4 tables. Paper, $2.
Fort Burgwin Research Center, No. 7.

Peregrine Falcon Populations: Their
Biology and Decline. A conference, Madi- : N
son, Wis., 1965. Joseph J. Hickey, Ed. Membel’s Of the Weddlng‘
University of Wisconsin Press, Madison,
1969. xxii + 600 pp., illus. -+ plates. $10.

Perspectives in Nonlinearity. An Intro-
duction to Nonlinear Analysis. Melvyn
Berger and Marion Berger. Benjamin,
New York, 1968. viii 4+ 200 pp., illus.
Cloth, $12.50; paper, $3.95.

The Physical Foundations of General
Relativity. D. W. Sciama. Illustrations
adapted by Joyce A. Lake. Doubleday,
Garden City, N.Y., 1969. x 4 110 pp.,
illus. Cloth, $4.50; paper, $1.25. Science
Study Series. ‘

Physical Geography. Arthur N. Strahler.
Wiley, New York, ed. 3, 1969. x 4+ 740
pp., illus. + 5 plates. $10.95.

Physical Measurement and Analysis of
Thin Films. Eastern Analytical Sympo-
sium, New York, 1967. E. M. Murt and
W. G. Guldner, Eds. Plenum, New York,
1969. xii + 196 pp., illus. $12.50. Pro-
gress in Analytical Chemistry, vol. 2.

Physics. Samuel A. Marantz. Benziger,
New York, 1969. xxii 4+ 778 pp., illus.
$7.92.

Piaget and Knowledge. Theoretical
Foundations. Hans G. Furth. Prentice-Hall,
Englewood Cliffs, N.J., 1969. xviii 4 270
pp., illus. $7.95.

Plants: Adaptation through Evolution.
Joan Eiger Gottlieb. Reinhold, New York,
1968. xii + 116 pp., illus. Paper, $2.25.
Selected Topics in Modern Biology.

The Politics of the Bench and the Bar.
Judicial Selection under the Missouri Non-
partisan Court Plan. Richard A. Watson
and Rondal G. Downing. Wiley, New
York, 1969. xxii 4 394 pp. $10.

La Pollution Atmosphérique. Paul Chov- (] FROM THE
in and André Roussel. Presses Universi- Cha,rles Rlver o VAND OF THE
taires de France, Paris, 1968. 136 pp., BREEDING LABORATORIES, INC. TO RESEARCH
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The Structure and
Properties of Water

By DAVID EISENBERG, University of
California, Los Angeles, and WALTER
KAUZMANN, Princeton University

1969 300pp. 75 textfigs. cloth $10.00
paper § 4.50

Chemical Evolution:

MOLECULAR EVOLUTION
TOWARDS THE ORIGIN OF
LIVING SYSTEMS ON THE
EARTH AND ELSEWHERE

By MELVIN CALVIN, University of Cal-
ifornia, Berkeley

July 1969 350 pp. 8 color illus. cloth $12.50
paper $ 5.00

A Dictionary of Genetics
By ROBERT C. KING, Northwestern
University

1968 320 pp. illus. paper $3.95

Nucleus and Cytoplasm

By HENRY HARRIS, Oxford University

1968 157 pp. 16 plates cloth $7.00
paper $3.50

Data for
Biochemical Research

SECOND EDITION

Edited by R. M. C. DAWSON, University
of Cambridge; DAPHNE C. ELLIOTT
and W. H. ELLIOTT, both of the Univer-
sity of Adelaide; and KENNETH M.
JONES, University of Leicester

June 1969 664 pp. cloth $15.00
paper $10.00

Mysteries of

the Solar System
By R. A. LYTTLETON, Cambridge Uni-
versity

1968 272 pp. 16 figs. 17 plates 21 tables

$7.00

OXFORD &
UNIVERSITY W&

PRESS W&

200 Madison Avenue,

New York, N.Y. 10016
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illus. Paper, 3.30 F. “Que Sais-Je?”, No.
1330.

Polymer Science: Current Concepts and
Civic Applications. A conference, New
York, 1967. Francis W. Michelotti, Ed.
New York Academy of Sciences, New
York, 1969. Illus. Paper, $11.50. Annals
of the New York Academy of Sciences?
vol. 155, art. 2, pp. 383-656.

Porphyrins and Related Compounds.
Biochemical Society Symposium No. 28,
London, 1968. T. W. Goodwin, Ed. Aca-
demic Press, New York, 1968. x 4+ 176
pp., illus. $6.75.

Principles of High-Resolution Radar.
August W. Rihaczek. McGraw-Hill, New
York, 1969. xii 4 500 pp., illus. $19.50.

Problems of Psychology. Kent Dallett.
Wiley, New York, 1969. x + 358 pp,
illus. $5.95. Wiley Series in Psychology.

Proceedings of the International Sym-
posium on Atomic, Molecular, and Solid-
State Theory and Quantum Biology. Sani-
bel Island, Fla., 1968. Per-Olov Lowdin,
Ed. Interscience (Wiley), New York, 1969.
x 4 382 pp., illus. Paper, $17.50. Inter-
national Journal of Quantum Chemistry,
Symposium No. 2.

Proceedings of the Third Annual Leuco-
cyte Culture Conference. Towa City, 1967
William O. Rieke, Ed. Appleton-Century-
Crofts, New York, 1969. xx + 736 pp.,
illus. $15.

The Process of Work Establishment.
Marcia Freedman, assisted by Gretchen
Maclachlan. - Columbia University Press,
New York, 1969. xx 4 140 pp., illus.
$6.75.

Production Theory and Indivisible Com-
modities. Charles R. Frank, Jr. Princeton
University Press, Princeton, N.J., 1969.
xiv 4 146 pp., illus. $6.50. Princeton
Studies in Mathematical Economics, No. 3.

Progress in Coordination Chemistry.
Proceedings of the 11th International Con-
ference on Coordination Chemistry, Haifa
and Jerusalem, 1968. Michael Cais, Ed.
Elsevier, New York, 1968. xxxvi + 856
pp., illus. $45.

Prospectives of Pi-Interactions in Bio-
logical Systems. A conference, New York,
1967. Joseph Harris, Ed. New York Acad-
emy of Sciences, New York, 1969. Illus.
Paper, $8.50. Annals of the New York
Academy of Sciences, vol. 153, art. 3,
pp. 673-826.

Public Policy and the Use of the Seas.
Norman J. Padelford. Department of
Naval Architecture and Marine Engineer-
ing, Massachusetts Institute of Technology,
Cambridge, 1968. xii 4 362 pp., illus.
Paper, $5. Revised edition.

Public Policymaking Reexamined. Ye-
hezkel Dror. Chandler, San Francisco,
1968 (distributor, Science Research Asso-
ciates, Chicago). xiv - 374 pp., illus.
$7.50. Chandler Publications in Political
Science. )
_Quality Control in the Food Industry.
Vol. 2. S. M. Herschdoerfer, Ed. Academ-
ic Press, New York, 1968. xvi 4 440 pp.,
illus. $17.50. Food Science and Technol-
ogy, Monograph 4.

Quaternary Landscapes in Iowa. Robert
V. Ruhe. Iowa State University Press,
Ames, 1969. xii 4 256 pp., illus. $8.50.

Les Rayons X. Louis Rougeot. Presses
Universitaires de France, Paris, 1968. 136
pp., illus. Paper. 3.30 F. “Que Sais-Je?”,
No. 70. ‘

Report on a Collection of Mammals
from Eastern New Guinea. Including Spe-
cies Keys for Fourteen Genera. William
Z. Lidicker, Jr., and Alan C. Ziegler. Uni-
versity of California Press, Berkeley, 1968.
viii 4 64 pp., illus. Paper, $2.50. Univer-
sity of California Publications in Zoology,
vol. 87.

A Revision of the Genus Camissonia
(Onagraceae). Peter H. Raven. Smithsonian
Institution Press, Washington, D.C., 1969
(available from the Superintendent of
Documents, Washington, D.C.). Illus. Pa-
per, $1.75. Bulletin of the U.S. National
Museum. Contributions from the U.S.
National Herbarium, vol. 37, part 5, pp.
159-398.

Rich Schools, Poor Schools. The Prom-
ise of Equal Educational Opportunity.
Arthur E. Wise. University of Chicago
Press, Chicago, 1969. xiv - 230 pp. $9.

Rings and Modules. Paulo Ribenboim.
Interscience (Wiley), New York, 1969.
viii 4+ 168 pp., illus. $12.95. Interscience
Tracts in Pure and Applied Mathematics,
No. 24.

The Royal Art of Alchemy. Reinhard
Federmann. Translated from the German
edition (Berlin, 1964) by Richard H.
Weber. Chilton, Philadelphia, 1969. viii
+ 264 pp. -+ 8 plates. $8.95.

Science and People. A Plan for a
Democratic Public Opinion. Joseph Facci.
Published by the author, Apartado 245,
Morelia Mich., Mexico, 1968. ii -} 118
pp. Paper, $2. Reprint, with introductory
notes, of the 1947 edition.

The Shape of Intelligence. The Evolu-
tion of the Human Brain. H. Chandler
Elliott. Drawings by Anthony Ravielli.
Scribner’s, New York, 1969. xiv 4+ 306
pp. $12.50.

Social Mobility in the Caste System in
India. An Interdisciplinary Symposium,
Chicago, 1961. James Silverberg, Ed.
Mouton, The Hague, 1968. 156 pp. Pa-
per, 20 G. Comparative Studies in Society
and History, Supplement 3.

Soft X-Ray Band Spectra and the Elec-
tronic Structure of Metals and Materials.
Proceedings of a conference, Glasgow,
1967. Derek J. Fabian, Ed. Academic
Press, New York, 1968. xii -+ 384 pp.,
illus. $16.

Sources of High-Intensity Ultrasound.
Vol. 1. L. D. Rozenberg, Ed. Translated
from the Russian edition (Moscow, 1967)
by James S. Wood. Plenum, New York,
1969. xx 4 316 pp., illus. $25. Ultrasonic
Technology.

Spektroskopische Methoden in der
organischen Chemie. Rolf Borsdorf and
Manfred Scholz. Akademie-Verlag, Berlin;
Pergamon, New York; Vieweg, Braun-
schweig, 1968. 184 pp., illus. Paper, DM
6.80. Wissenschaftliche Taschenbiicher,
band 21.

A Stereotaxic Atlas of the Brain of the
Cebus Monkey (Cebus apella). Sohan L.
Manocha, Totada R. Shantha, and Geof-
frey H. Bourne. Oxford University Press,
New York, 1968. vi - 98 pp., illus. $6.25.

Strategies of Educational Planning. Pro-
ceedings of the 2nd Annual Conference
on the Economics of Education, Tallahas-
see, Fla., 1968. Richard H. P. Kraft, Ed.
Educational Systems Development Center,
Florida State University, Tallahassee, 1969.
vi + 304 pp., illus. Paper. ’

The Study of Literate Civilizations.
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Francis L. K. Hsu. Holt, Rinehart and
Winston, New York, 1969. xii + 124 pp.,
illus. Paper, $1.95. Studies in Anthropo-
logical Method.

The Surprise Attack in Mathematical
Problems. L. A. Graham. Dover, New
York, 1968. x - 134 pp., illus. Paper,
$1.75.

Systematic Biology. Proceedings of a
conference, Ann Arbor, Mich., 1967. Na-
tional Academy of Sciences, Washington,
D.C, 1969. xiv 4 634 pp., illus. $15.
NAS Publication 1692.

Teaching Genetics in Schoo! and Uni-
versity. A symposium. C. D. Darlington
and A. D. Bradshaw, Eds. Philosophical
Library, New York, 1969. x 4 126 pp.,
illus. 4 4 plates. $7.50. Reprint of the
1966 edition. :

Technological Man. The Myth and the
Reality. Victor C. Ferkiss. Braziller, New
York, 1969. xii 4 340 pp. $7.95.

Theoretical Inorganic Chemistry. M.
Clyde Day, Jr., and Joel Selbin. Reinhold,
New York, ed. 2, 1969. xviii 4+ 590 pp.,
illus. $12.50. Reinhold Chemistry Text-
book Series.

Theory of X-Ray and Thermal-Neutron
Scattering by Real Crystals. Mikhail A.
Krivoglaz. Translated from the Russian
edition (Moscow, 1967). Simon C. Moss,
Transl. Ed. Plenum, New York, 1969. xx
+ 412 pp., illus. $25.

Topics in Modern Analysis. Robert G.
Kuller. Prentice-Hall, Englewood Cliffs,
N.J., 1969. viii 4- 296 pp. $7.95.

Die Transplantationsreaktion als zel-
lulire Immunitit. Hansruedy Ramseier.
Karger, Basel, 1969 (U.S. distributor, Phie-
big, White Plains, N.Y.). vi 4+ 254 pp.,
illus. $14.90,

The Treatment of Industrial Wastes.
Edmund B. Besselievre. McGraw-Hill,
New York, 1969. x 4 406 pp., illus.
$16.50.

Use of Nonhuman Primates in Drug
Evaluation. A symposium, San Antonio,
1967. Harold Vagtborg, Ed. Published for
the Southwest Foundation for Research
and Education, San Antonio, by the Uni-
versity of Texas Press, Austin, 1969. xii
+ 644 pp., illus. $15.

Vertebrates. C. J. McCoy, Jr. Reinhold,
New York, 1968. x 4 118 pp., illus. Pa-
per, $2.25. Selected Topics in Modern
Biology.

Water in Biological Systems. A sympo-
sium, Thilisi, U.S.S.R., 1966. L. P. Kayu-
shin, Ed. Translated from the Russian edi-
tion (Moscow, 1967). Consultants Burean,
New York, 1969. viii + 112 pp., illus.
Paper, $15.

Weather Modification. Science and Pub-
lic Policy. Natural Resources Public Pol-
icy Seminar, Seattle, 1966~67. Robert G.
Fleagle, Ed. University of Washington
Press, Seattle, 1969. x 4 150 pp., illus.
$7.95,

World Place Location. A Self-Study
Manual. Robert O. Clark. Book 1 (xii +
370 pp., illus. Paper, $3.95); book 2 (xii
- pp. 364-702, illus. Paper, $3.95). Wiley,
New York, 1969.

Yengema Cave Report. Carleton S.
Coon, in collaboration with Harvey M.
Bricker, Frederick Johnson, and C. C.
Lamberg-Karlovsky. University Museum,
University of Pennsylvania, Philadelphia,
1968. viii -} 78 pp., illus. 4+ 35 plates.
Paper, $3.50. Museum Monographs.
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A General Theory of the
Kinematics and Geometry
of Gears in

Three Dimensions

By A. DYSON. The theory of the kine-
matics and geometry of gears action in a
plane is simple and well understood, but
the extension to the case of action in three
dimensions is much more difficult. In this
study a completely general theory is de-
veloped by the standard methods of three-
dimensional coordinate geometry. This the-
ory is applied to conjugate gears, and con-
ditions under which such gears generated
simultaneously are derived. The theory is
then extended to the case of a controlled
mismatch of curvature, and some examples
are worked out in detail. $8.80

The Anatomy of the
Nervous System of

Octopus Vulgaris

By J. Z. YOUNG, University College,
London. In this book Professor Young
has described the nerve cells and tracts
of the brain of the octopus as completely
as possible with present knowledge. The
number of cells in the various lobes of
the brain has been estimated, and their
connection demonstrated by experimental
degeneration. The detailed structure of
some synaptic regions has been studied by
electron microscopy. $14.00

A German Source Book

in Physics

By K. B. BEATON, Uhniversity of Sydney;
and H. C. BOLTON, University of Mon-
ash. Designed as an aid for undergraduate
or postgraduate students learning to read
scientific literature in German, the selec-
tions in this volume are from original
papers and important books published
during this century that are significant
in the development of physical ideas. The
text has been annotated so that the lin-
guistic complexities should not prove a
hindrance to the understanding of the sci-
entific content. cloth $9.95 paper $4.95

Elementary Chemical

Thermodynamics

By D. C. FIRTH, Bristol Grammar
School. This book draws together a good
deal of the physical chemistry that ap-
pears in the British A level syllabuses
(rates of reaction, equilibria, heat of
reaction, dilute solutions) in a thermody-
namical context. It should prove useful to
more advanced high school students and
college undergraduates. $3.40
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